



# 人行天桥电梯何时能启用？

8 日 12:40，市民王女士拨打晚报热线：乐群路口的人行天桥已经建好挺长一段时间了，但配备的电梯却一直没有开通启用，这对于我们这些腿脚不便的老年人来说很不方便，希望记者帮打听下情况。

2834000 晚报热线记者莫俊核实采访：不仅是王女士，连日来，晚报热线接到了数十条读者反映人行天桥电梯迟迟未启用的来电。其中市民吴大爷称，他住在王城附近，从前他都是在乐群路口的斑马线过马路到乐群市场去买菜，得知这里要建人行天桥时，他却开始担心起来：“楼梯对于我来说实在是爬不动啊！”吴大爷说，人行天桥安装时，他欣喜地看到天桥配备了自动扶梯。然而天桥已经通行很久了，扶梯却一直不开，吴大爷现在去买菜，只好绕行好远一段路。

9 日，记者在乐群路口看到，天桥上人来人往，其中有不少都是老人和小孩，此时电梯依然没有运转，扶梯口被路障拦着，大家只能选择走步梯上下桥。这时，一位老人一手提着几袋小菜，一手扶着楼梯扶手，小心

翼翼地从天桥上下来。接受记者采访时，老人直叹电梯不开太不方便，她表示，修建人行天桥是件好事情，她希望电梯能早日开通。

记者注意到，除了乐群路口的这座人行天桥的电梯没开之外，西城路、安新洲、长城花园、瓦窑市场等多处人行天桥的电梯都未启用。

9 日下午，这些人行的天桥的业单位桂林市市政建设有限公司负责人陈昊在接受记者采访时表示，天桥的电梯目前只是完成了主体安装，电梯的其他附属配件还在安装当中，配件安装完毕后还需进行接电、调试等工作，电梯属于特种设备，需要经过检测后才能投入使用。陈昊表示，非常感谢市民朋友对于天桥建设的关心，他们将加快速度，争取在 4 月底启用电梯。另外，记者从市城管委了解到，为了缓解交通压力，人行天桥的施工单位在春节前就将天桥的步梯部分率先抢工完成，而电梯部分在春节后才恢复紧张的施工，上周末，安新洲、瓦窑市场、乐群路口的天桥电梯防护板已安装完成。



## 污水冒了几年 居民苦不堪言



污水横流，蔓延了整个路口，让住户们苦不堪言。  
记者高磊盈 摄

11 日 11:02，刘女士拨打晚报热线：安家洲 225 栋楼下下水道堵塞，年前就开始冒污，现在还没处理好。粪水横流，马路都不能过人。这个问题已经存在好几年了，每年都会冒一次污。麻烦记者过来看看。

2834000 晚报热线记者高磊盈核实采访：12 日下午，记者来到安家洲 225 栋楼附近，刚走近就闻到一股臭味。走近后记者看到，225 栋楼下有一个丁字路口，路口旁有几个污水井，虽然当下污水井没有冒污，但井旁的路面上已经积有 10 厘米左右深的污水，污水从井旁蔓延到整个丁字路口，看起来让人很不舒服，附近的住户从旁边路过，也纷纷掩鼻。

住户刘女士告诉记者，安家洲 225 栋楼下冒污的问题已经存在好几年了，每年都会冒一次，之前住户们每家每户都会出一点钱来请人排污，最近两年政府也重视了一下，反映给社区后也会有人来把污水排走，但每次排完污水以后都维持不到一年的时间就会重新冒污，让大家苦不堪言。最近这次是今年快过春节的时候开始冒污的，他们也跟社区反映过，但一直到现在都没处理好。

“这个路口是大家买菜必

须要经过的地方，春节期间一直都是这个样子，让人太难受了。”225 栋楼的住户们告诉记者，据他们了解，污水排不出去是因为管道太小，而附近的住户不断增多，污水管道压力太大导致的，大家希望哪怕每家每户多少出点钱，有关部门能介入帮彻底解决一下排污不畅的问题，把住户们的心病去掉。

随后，记者来到安家洲社区，社区工作人员告诉记者，他们春节前已经了解过 225 栋楼的住户们反映的问题，也积极和城管部门沟通，但当时临近春节，工人们全部放假了，要过了元宵节才能有人处理。他们已经在元宵节刚过的 3 月 5 日向象山区城管局递交了报告，相信城管部门会很快帮住户解决问题。

至于住户们提出的彻底解决下水管道的问题，工作人员表示，225 栋楼附近的污水管道堵塞一是因为管道确实有点小，二是因为周围餐馆增多造成了污垢堵塞，要彻底改造肯定是一项大工程。不过据他了解 225 栋楼那个片区已经被市政府纳入了老旧小区改造的范围，虽然何时会启动改造还没有定论，但改造的时候管道问题肯定会得到解决。



## 一支鲜花

市民李女士讲述：前两天三八妇女节，单位放了半天假，我和闺蜜兴冲冲地逛完微笑堂又逛东西巷，从下午逛到晚上，结果晚上吃完饭的时候发现自己的钱包不知道什么时候搞丢了，因为我当天逛了很多地方，根本想不起来什么时候丢的，我和闺蜜一起到处找了找，还是没找到。虽然那个钱包里面没什么钱，可它已经陪伴了我好几年，丢了还是很心疼。于是当天我的心情一下子就不太好了。

那天晚上我垂头丧气地和闺蜜从东西巷走上了解放桥，在桥上突然遇到一个卖花的女孩，她看起来好像是大学生勤工俭学的，看到我

俩过来马上问我们买花吗，我说不买了，钱包丢了没心情。让我意外的是，她马上把手里的一朵花递过来，说那这个送你，要开心点。

我当时没忍住差点就哭了，出来，接过鲜花马上冲她喊了一声谢谢，因为钱包丢了的心情马上就烟消云散了，闺蜜也觉得很有感动，主动掏出钱递过去说，这一支算你送她的，我自己也买一支，好不好？女孩也很高兴，递过花后又说了一句：天天快乐。

记者微评：心爱的钱包丢了是有点可惜，但来自陌生人的善意更值得珍惜。

## 有借有还

市民冯女士讲述：前两天我去香江饭店附近的公交卡充值点充值，充完以后有个男孩走过来跟我说，他是师大的学生，也来充值，但发现自己出门走得急，是朋友用电动车把他送过来的，他忘了带钱包，手机也没带，但好不容易到充值点了很想把卡充上，就想借我 100 块钱充值，说记下我的电话号码，明天一定还给我。

我看男孩打扮得干净利落，不像是骗人的，也没多想就给了他一百块钱，还告诉他我就在香江饭店附近有个店铺，有机会他直接送过来就好。

当天晚上我和朋友说了这个事，他们觉得一百块钱不是什么大

钱，但那个男孩说不定是骗人的，我还是太大意了，不应该借钱给他。我想了想也有可能，但既然钱都给了，就不想那么多了。谁知道第二天十点多钟我一开门，就发现男孩站在店门口，他把钱还给了我，还递给了我一瓶酸奶，说谢谢我昨天的信任，本来可以记我微信转给我的，但觉得还是直接送过来更好点。这件事后，我更加坚定了自己以后要竭尽所能，帮助别人的想法。

记者微评：心怀善意，自己也会开心。

记者高磊盈 整理